
Пример задания ЕГЭ-10 

Борис составляет 6-буквенные коды из букв Б, О, Р, И, С. Буквы Б и Р нужно обязательно 

использовать ровно по одному разу, букву С можно использовать один раз или не 

использовать совсем, буквы О и И можно использовать произвольное количество раз или 

не использовать совсем. Сколько различных кодов может составить Борис? 

Решение 

Всего 6 букв, Б — 1 раз, Р — 1 раз. Количество перестановок с повторениями на 

множестве из 6 букв: 

Для решения будем использовать формулу: 

 

Количество перестановок с повторениями на множестве из 6 букв: 

 

4 позиции из букв О, И, без С 222*2=16 вариантов. 

Буква С может располагаться: С * * * * С * *  * * С * * * * С 

4 позиции из букв О, И, с одной С 4*8=32 варианта 

Всего: (16+32)∙30=4830=1440 

Ответ: 1440 

Задание 10 (вариант 9, сборник - 2020) 

Все 4-буквенные слова, составленные из букв В, Е, М, О, С, записаны в алфавитном 

порядке и пронумерованы, начиная с 1. 

Ниже приведено начало списка. 

1. ВВВВ 

2. ВВВЕ 

3. ВВВМ 

4. ВВВО 

5. ВВВС 

6. ВВЕВ… 

 

Под каким номером в списке идёт первое слово, которое начинается с буквы С? 

Решение 

Решения задания построим на использовании систем счисления. Поставим в соответствие В – 0, 

Е – 1, М – 2, О – 3, С – 4. 

Первое слово в списке, которое начинается с буквы С: СВВВ. Выполним замену: 4000. 



40005=4∙53=20∙25=500. 

Т.к. номер в списке на 1 больше кодового значения слова, то номер в списке слова СВВВ 

500+1=501. 

Ответ: 501 


